

Sábado 13 de Febrero de 1915.

Fundador: V. BLASCO IBANEZ

Año XXII.—Núm. 8.348

PARA "EL PUEBLO"

Crónica de París

ECOS

Ayuntamiento.

La situación

EL NUEVO ESTILO FRANCÉS

La noticia del día.—Lo es sin duda el primer choque entre rumanos y austro-alemanes. Pero ¿es exacta la información? Solo un período, un período de 24 horas, puede ser exacto. El período. No es inverosímil que así haya ocurrido; pero, por lo mismo que reviste el hecho una extraordinaria gravedad, hay que adoptar reservas y esperar la confirmación detallada y precisa. Nadie duda ya, desde luego, que Rumania se alistó al lado de Francia. Después de la ilusión que a París llevó al diputado rumano M. Diamandy, díjose que, a mediados de Febrero, cuando Rumania fuese terminados sus preparativos, intervendría en la guerra. El desmentido, único que está a nuestra vista, refleja la primera escaramuza: hay una omisión importantísima: la del lugar en que se ha enlazado el encuentro. Efectivamente: el telegrama de Nisch, dice que este combate ha sido muy duro, que resultaron 20 muertos y heridos y que el propósito de Alemania es invadir el territorio rumano a fines de Julio. Rumania ha completado su movilización, etc., etc. Se añade, además, que los monitores austríacos penetrarían por el Danubio para cortar las comunicaciones fluviales entre serbios y rumanos.

La anchura del río ha sido difícil, o laborioso, su travesía. Además, hay que contar con los peligros que la navegación de pequeños barcos armados entraña. Pero, los mismos barcos expuestos a estos riesgos. Pueden ser cañoneros y destruidos desde las máquinas de guerra de Serbia y Rumania. Una cuneta de 1.600 a 2.000 metros puede ser cruzada por formidables proyectiles de guerra: cuando hallen a su paso quedará destruido. De suerte que la navegación de los monitores austro-alemanes, pequeñas embarcaciones blindadas, etc., etc., es arriesgadísima. Tanto que juzgamos inútil esta apelación a la guerra fluvial para obstruir el paso del Danubio. Rumanos y serbios se unirán, no fácilmente, pero establecerán sus contactos en términos que los austro-alemanes tengan ante sí un solo ejército. De suerte que, si fuese posible el éxito del plan del Mar del Báltico alemán por lo que se refiere a Rumania y Rusia, lo creemos absurdo en relación con los medios de comunicación que existen entre rumanos y serbios. Son éstos también los que pueden atravesar el Danubio medio, por los Pequeños Carpates, en donde el río es franqueable, relativamente, y realizar la unión, con las armas aliadas sin las grandes operaciones que serán necesarias en los pasos estratégicos interiores. De todas suertes, entendemos, que, por muy meditado que este plan de los austro-alemanes, ocurrirá esta vez lo que viene admitiéndose desde el principio de la campaña: que solo obtienen un regular éxito las improvisaciones juiciosas, los rasgos lúcidos, de momento. Son de tal naturaleza los accidentes que se cruzan en el camino de estos planes meditados y madurados durante años, que a los hay que atender más que al fondo de las propias operaciones preparadas. Triunfan siempre las grandes improvisaciones. El Genio ha sido siempre así.

En la tercera parte del «Tartarin», de Alfonso Daudet, los vecinos de Tarascon, convencidos de las dolorosas decepciones y grandes males que proporcióna el ver la vida con vidrios de aumento dejándose arrastrar por un ansia de ampliación, deciden ser en adelante modestos y prudentes. Cuando eran exagerados e imaginativos, decían con la mayor naturalidad:—Ayer, en la plaza, escuchando la música, había lo menos cien mil personas... Y solo eran quinientos. Luego de su conversión, estos buenos meridionales creen necesario decir con gesto sobrio al hablar de un público igualmente numeroso:—Ayer, en la plaza, escuchando la música, no había ni cuatro gatos; no había nadie. Los exagerados de antaño, queriendo ser prudentes y verídicos por el escarmiento de sus fracasos, incurrieron en el mismo defecto, negativamente.

La Francia heroica y entusiasta de los momentos presentes, recordará a los vecinos de Tarascon. ¡Pueblo impresionable, artista y simpático, que en sus generosos y vehementes sentimientos va con la mayor facilidad de un extremo a otro! Le enseñaron en la escuela la tragedia de 1870, le recordaron mil veces en las veladas de familia el absurdo entusiasmo de las masas del bular que en aquella fecha gritaron «A Berlín!», cuando su emperador las llevaba a Sedán, y decidió repeler en adelante todas las manifestaciones de un entusiasmo exagerado. El francés es ahora frío, reflexivo, parco en palabras, de una prudencia rebelde al cateamiento. Cuando recibe una buena noticia no se entusiasma. Una leve sonrisa basta más y añade gravemente:—No hay que exagerar ni sentir demasiada confianza. Debemos mantenernos «a la guardia». El ciudadano de la República francesa es ahora el tipo del inglés flemático, impassible y tenaz; que tantas veces hemos visto figurar en comedias y novelas. En cambio el inglés, grito, ríe y se pavonea, como un niño con zapatos nuevos, al verse con veridico en guerrero, siguiendo entusiasmado las operaciones de su ejército en el continente y los bloqueos de sus escuadras en los mares. Los periódicos de Londres abandonaron su antigua concepción para publicar artículos, novelescos y heroicos, que parecen fragmentos de Alejandro Dumas. Las muchedumbres británicas gritan entusiasmadas y belicosas como las masas del bular en tiempos de Napoleón III. Este cambio de caracteres es uno de los espectáculos más curiosos de la presente guerra. El francés imita el silencio y la parsimonia del héroe modesto y simple al que llama nuestro Joffre. Sigue en todo las fecciones de este maestro que es un meridional y por lo mismo parece un vecino de Tarascon, después que la famosa ciudad decidió ser cuerda, no incurriendo en nuevas exageraciones. Cuando los ejércitos de Francia eran de 30.000 a 50.000 hombres, los generales de la primera República o del Imperio, escribían extensos partes en sus combates que llenaban páginas enteras de periódicos y libros. Este catalán sabio y heroico manda tres millones de hombres y da cuenta diariamente de sus operaciones con media docena de líneas. El comunicado que lanza dos veces al día el Estado Mayor francés, ocupa menos espacio en los periódicos que el boletín de las variaciones de la temperatura, la sección de espectáculos (que ahora es muy breve) o un anuncio cualquiera de artículos impermeables para soldados. «Qué estilo», seco, conciso y anti-francés!... Hemos avanzado tantos kilómetros... Hemos tomado tantos metros de trincheras! Y qué escrupulosa verdad, expuesta con una franqueza que llega a la exageración, colocando en segundo término los éxitos y en primer lugar los fracasos para que el público no se deje dominar extremadamente por las ilusiones! «Hemos retrocedido en tal punto». Y al día siguiente tres palabras nada más para indicar modestamente que todo lo perdido se ha recobrado. Maximiliano Harden, el feroz e ingenioso periodista alemán, especie de jabalí literario que de la cima de la verdad al foso de la mentira, y vuelve sus pasos caprichosamente para ocupar otra vez el terreno firme, sin dejar de reparar colmillos a los amigos y los enemigos, no ha podido ocultar su admiración ante este héroe sencillo y verídico que para no incurrir en exageraciones gloriosas, presenta sus hechos de guerra como una fórmula algebraica, como un esqueleto mondado de la carne y los nervios del heroísmo. El soldado republicano, sereno y calmado, es el único que en los presentes momentos dice la verdad. Así lo declara el célebre periodista de Berlín, amigo del kaiser, más amigo aún del kionprinz y portaeapada de los grandes personajes del comercio y la industria alemanes, que lo tienen a sueldo para sus ejecuciones y venganzas. Harden ofrece el verídico Joffre, como ejemplo digno de imitación, a los feldmarescales y demás arayos de guerras de su país, que tratan a la verdad como si fuese una aldea de Bélgica, hablan continuamente de victorias, no sufren nunca una derrota, y sin embargo, no avanzan. Esto suena en honda tristeza a los vecinos de Berlín que empiezan a dudar cuando ven empavados los edificios oficiales por un nuevo triunfo y sienten que la cerveza se les agria en el estómago al leer los partes de las operaciones.

Por considerarse como día festivo el lunes, la sesión ordinaria del Ayuntamiento se celebrará esta tarde, a las cuatro y media. Consta el orden del día de 33 dictámenes, en su mayoría de escaso interés. Se lleva otra vez el dictamen de Sanidad, referente a la recepción del muro del lazareto-hospital del Zafran, cuyo coste se eleva a 7.275,93 pesetas. Hemos visto el expediente para cerciorarnos sobre la sanción que el señor Samper entendía debiera imponerse la comisión a sí misma por haber ejecutado unas obras que exceden de 2.000 pesetas sin suabasta ni concurso. Y, nada: la comisión pasa por alto esta falta, penada en el orden legal, aunque no hayar sufrido daño los intereses municipales, dejando abierto el portillo para intentar, cuando convenga, la misma ilegalidad. Y vuelve también el dictamen concediendo un premio de 1.000 pesetas al proyecto de servicio de limpieza «Salus», que para nada necesita el Ayuntamiento y cuya adquisición no era obligatoria. Es solo un pretexto para malgastar cuatro mil reales, como (dirían los papales coligados si les conviniese hinchar el perro. Cuanto mejor no fuera destinar esas 1.000 pesetas al pago de un jornal, de un obrero, que por las noches se dedicara a recoger la basura que dejan en las calles céntricas las caballerías? Desde que la coalición aprobó en Octubre último la reforma aquella que permitía continuar el servicio al actual contratista, hay algunas calles que de noche son un verdadero asco. A pesar de las multas de cinco pesetas fuertes con que se le hace la vida y el negocio imposibles (?) al contratista. En cambio, si se llevan a la sesión de hoy estos dos asuntos, se deja en el pantón del olvido la moción de los escolares de estampar el nombre del doctor Moliner en una de nuestras calles y el propósito de que la calle recientemente abierta en el ex convento de Santa Clara se llame del Pintor Martínez Cubells. Vamos creyendo que alguien tiene empeño en poner obstáculos a que esta aspiración general se lleve a la práctica. Da motivos para sospecharlo así el hecho de que ayer se reuniera la comisión de Estadística y solo aprobase asuntos de trámite. ¿Hasta cuándo, Sr. Maestre, va a durar esto?

del Sr. Sanchis Fabra, cacique de Catarroja y bien podría tratarse, como ocurrió otras veces, de algo relacionado con las luchas políticas. Lo anómalo del caso ocurrido viene a sugerirnos nuevas dudas y por ello llamamos principalmente la atención del Sr. Presidente de la Audiencia. Refiriéndose la denuncia a hechos, reales o supuestos, acaecidos en el Temple y cuyo conocimiento corresponde, por lo tanto, al Juzgado del Mar, el teniente del puesto de Catarroja detuvo en esta población e incomunicó al denunciado Rosalén y el juez municipal, faltando a su deber, instruyó las primeras diligencias y con ellas envió al preso a la disposición del juez de Torrente. Esta autoridad se negó, según parece, a recibirlo y he ahí el detenido sufriendo las molestias consiguientes durante tres días. Esperamos que el digno presidente de la Audiencia averiguará los hechos expuestos y causas que los motivaron e impondrá a las autoridades de referencia el correspondiente correctivo. El acuerdo de la Diputación La Juventud Valencianista expidió ayer el siguiente despacho: «Madrid.—President Consell ministres.—Vista vergonyosa immoralitat majoria idónca nostra Diputació, demanám V. E. destitució president. Es cas de dignitat valenciana.—Juventud Valencianista.» Aplaudimos vivamente la enérgica actitud de esta entidad y comentaremos debidamente la sesión a que el despacho transcrito se refiere, pues hoy no tenemos espacio para ello. Los peticos de Oyaguren ¿Creerán ustedes que ya había terminado el dueño de la famosa casita de mojarlar al Ayuntamiento? Pues no, señor; ayer presentaron sendos recursos el Sr. Oyaguren y su hija (el esposo de ésta en nombre de la misma), en los que piden se anule el acuerdo de derribar lo que ya ha sido derribado por el Ayuntamiento: la parte ruinoso de la casa. ¿Es estúpido, verdad? Pues aún lo es más esto que sigue. El Alcalde recibió ayer una afectuosa carta del Sr. Oyaguren, diciéndole que este señor hallábase animado de los mejores deseos para llegar a una transacción con el Ayuntamiento, conveniente para ambas partes. Que quiere resolver por las buenas sus querrelas con la Corporación municipal. Esto—dijimos al Sr. Maestre—se da de cachetes con la presentación de los recursos protestando contra el derribo y pidiendo que se revoque el acuerdo del Ayuntamiento referente al mismo. Naturalmente—contestó el Alcalde. A todo esto la Alcaldía no ha conseguido averiguar quién (o quiénes) es el dueño de la casita lindante con el edificio que ocupa el café Royalty. Oyaguren dice que él no es el propietario. ¿De quién es, entonces?—preguntamos. —Eso trato de averiguar, y para ello el camino más recto, a mi juicio—dijo el Alcalde—, es el que he tomado, publicando un anuncio en el «Boletín Oficial», a ver si por este medio consigo saber quién es el propietario de esa casa. Todavía nos reserva el destino nuevas sorpresas, con motivo de las casas de Oyaguren. La cuestión arrocera Anoche se nos comunicó por teléfono lo siguiente: «Alberique.—Se acaba de celebrar una importante reunión de arroceros, asistiendo los presidentes de todas las sociedades, adoptándose los acuerdos siguientes: Protestar contra las conclusiones adoptadas por los mojarros de la Lonja de Valencia por perjudicar los intereses de los cosecheros, que están ya bastante castigados. Por tratarse de un asunto tan importante para la producción arrocera, esperamos acudirán todos los cosecheros como un solo hombre al llamamiento hecho por la Cámara Agrícola de Valencia, para el jueves próximo, a las cuatro de la tarde, por ser el asunto a tratar de vital interés para esta región.—Emilio Grima.» La Casa del Pueblo y el Alcalde Ayer visitó al Alcalde una representación del Comité de Centro de la Casa del Pueblo, para comunicarle sus deseos acerca del conflicto del pan. Manifestaron los comisionados que en manera alguna debía aceptarse la solución, formulada en principio, del gremio de horneros de rebajar 80 gramos en el peso del pan, para evitar el alza en los precios, pues además de no compensar la baja del peso el aumento de los tres céntimos con que se nos amenaza, no recibiría el público los beneficios propios de la competencia que, inevitablemente, se establecería entre los fabricantes de pan. El Alcalde, coincidiendo con la Casa del Pueblo en este asunto, tomó buena nota de las observaciones de los obreros. Perdieron también éstos que se haga una división entre lo recaudado particular y oficialmente para los comedores obreros, pues lo juzgan ineficaz y hasta perjudicial para la obra que se pretende realizar. Algo se dijo en la entrevista del Alcalde con los obreros, que no dice mucho en favor de quienes interviene en los comedores, pues a menudo no suelen ajustar sus actos a la más estricta equidad. Nos abstendremos de hacer afirmaciones y de concretar cargos, por la índole delicada del asunto, pero no estaría de sobra una intervención más directa y activa por parte de la Alcaldía para comprobar el fundamento de las quejas formuladas. Finalmente solicitaron los representantes de la Casa del Pueblo que se activaran los trámites para comenzar cuanto antes las obras del Mercado Central y de la Casa de Correos. El Alcalde así lo prometió, afirmando que el anuncio de subasta para las obras de este último edificio se publicará dentro de tres o cuatro semanas. En cuanto al Mercado Central anunció que está en comunicación con los arquitectos autores del proyecto elegido, quienes en breve le remitirán los pliegos de condiciones para anunciar en seguida la subasta de las obras. Hay que solicitar el indulto. En el número de anteyer, en la sección de Tribunales, dimos cuenta del fallo del Juzgado que ha entendido en la vista del proceso seguido al vecino de Sueca Vicente Julián Ruiz Belmonte, por el delito de robo y asesinato.

EL MERCADO DE COLÓN

Hemos sido los primeros en llamar la atención acerca del modo en que se efectúan las obras del Mercado de Colón. Ello nos dio una situación de imparcialidad que hoy invocamos para insistir acerca de extremos que no vemos claros. ¿Por qué no se pagan las obras ejecutadas desde hace seis o siete meses? Lo ignoramos. Ciertamente, hay un dictamen sobre la mesa que ha de discutirse dentro de algunos días. He aquí, pues, por qué consideramos útil la intervención de la Prensa. Nada se dice de ese dictamen que invalide las obras, ni que induzca a creer que ha habido mala fe en la construcción de cuanto hasta ahora hay hecho. ¿Qué ocurre, pues, que los compromisos que contrajo el Ayuntamiento en el pliego de condiciones están incumplidos? Es mal sistema de administrar éste, que consiste en enargar obras costosas para no pagarlas; con lo cual se corre el riesgo de que se interrumpan indefinidamente y todo aparezca comenzado a medias, pero sin terminar y aun lesionando gravemente intereses particulares y respetables, sin que se produzca al vecindario beneficio alguno de carácter general.

des entendieras para percatarse de que las certificaciones son exactas y que en una proporción de trabajo importante, 95.000 pesetas, se certifican solo 91.000. No se paga y en paz. Se ofrece al Ayuntamiento no solo lo construido sino lo que está en pie de obra y además se invoca el artículo 8.º de la real orden de 13 de Marzo de 1903. Es curioso el caso. El citado artículo dice lo siguiente: «Cuando a juicio del ingeniero no haya peligro de que desaparezcan o se deterioren los materiales acopiados y reconocidos como útiles, se abonarán, incluyendo en certificaciones las tres cuartas partes de su valor si están al pie de obras construidas con dichos materiales.» No puede estar más claro. Este es el caso. Pero, son inútiles todas las invocaciones a la ley y al derecho. No se paga en el Ayuntamiento más que lo que se quiere, no lo que se debe. Y nos encontramos con que una reforma útil, anhelada por todos, está bajo las amenazas de incumplimientos de contrato que pueden motivar mayores trastornos y entorpecimientos. Creemos sinceramente que la razón está de parte del constructor y así lo declaramos. Creemos, además, que cuando el Ayuntamiento contrae compromisos y emprende reformas necesarias debe apelar a cuantos recursos son legales para poner su crédito en consonancia con lo que encarga. En este caso no se cumple ningún ofrecimiento; mejor dicho, se pasa por encima del pliego de condiciones como estamos dispuestos a demostrar, y se cruza en mitad del camino de una reforma que aplaudimos un obstáculo que somos los primeros en recomendar a la Alcaldía que evite.

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida. 3 pesetas boticas Valenciana, San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratis prospectos detallados en la Clínica, San Vicente, 102, 1.º

LA ESTATUA DE FERRER El Centro de Unión Republicana del distrito de la Misericordia protesta enérgicamente contra la demolición, verificada por los alemanes, de la estatua que en una de las plazas de Bruselas eternizaba la memoria de D. Francisco Ferrer, fundador de la Escuela Moderna, fusilado en Montjuich.—El secretario, Vicente Hernández.

LA COMISIÓN ORGANIZADORA de la Misericordia republicana.—Congreso.—Madrid.—Gobernador prohíbe mitin y manifestación honorífica, organizados Juventudes Republicanas y Socialistas. Suplímamos interpell Gobierno atropello cometido.—Comisión.

REPARTO DE LIMOSNAS A LOS POBRES Como anunciamos oportunamente, mañana a las ocho de la misma se verificará en el Círculo de Unión Republicana de la calle de los Angeles el reparto de limosnas a los pobres del distrito del Hospital, acto organizado por aquella importante sociedad en conmemoración del 11 de Febrero, según tiene por costumbre la referida entidad. Las limosnas, compuestas de comestibles, serán repartidas por hermosas señorías, hijas de queridos correligionarios.

AVARIOSIS

Se cura sin inyecciones, pronto y radicalmente con AVARION Gamir, San Fernando, 34; Mocarid, s Salvador, 13 y Contat y Compañía, Mercado, 72. Precio de la caja, 5 pesetas

Oculista de Santa Bárbara

Coración rápida de las enfermedades de los ojos Tratamiento especial para las «granulaciones». Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

¡AJUSTADORES!

Hacen falta buenos operarios en los TALLERES GÓMEZ.—GRAO.

¡AJUSTADORES!

Hacen falta buenos operarios en los TALLERES GÓMEZ.—GRAO.

AVARIOSIS

Se cura sin inyecciones, pronto y radicalmente con AVARION Gamir, San Fernando, 34; Mocarid, s Salvador, 13 y Contat y Compañía, Mercado, 72. Precio de la caja, 5 pesetas

Oculista de Santa Bárbara

Coración rápida de las enfermedades de los ojos Tratamiento especial para las «granulaciones». Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

¡AJUSTADORES!

Hacen falta buenos operarios en los TALLERES GÓMEZ.—GRAO.

¡AJUSTADORES!

Hacen falta buenos operarios en los TALLERES GÓMEZ.—GRAO.

¡AJUSTADORES!

Hacen falta buenos operarios en los TALLERES GÓMEZ.—GRAO.

La más rebelde - La más tenaz La más sofocante La peor

TOS

Se alivia Se mejora Se cura

Con las PASTILLAS PECTORALES del doctor GREUS Caja 50 céntimos

Este producto se expone en todas las droguerías y farmacias bien surtidas y especialmente en la de D. P. Valero (sucesor del Dr. Greus) plaza de Renta Catalina, núm. 4, frente a la calle de Zaragoza, y en el laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N. - Valencia.

Sección comercial y agrícola

Con un retraso de 24 horas se recibieron ayer en nuestra redacción los telegramas dando cuenta del resultado de las subastas del 10 en los mercados de Londres y Liverpool, ignorándose las causas a que esto haya obedecido.

Subastas del 9 de Febrero

NARANJA

De la casa Rowland Clark: Ofrecidas 18.539 de los vapores «Gammas» y «Beatrice».

420, de 6-9 a 9-6; mayoría, de 7 a 7-6. 714, largas, de 6 a 9; mayoría, de 6-6 a 7.

CEBOLLA

Ofrecidas 925 cajas. Los 4s., a 9. Los 5s., de 11 a 11-3.

Los vapores «Sparta» y «Nicolaos», que están descargando, probablemente se habrán vendido ayer.

Subastas del 10 NARANJA

De la casa Rowland Clark: Ofrecidas 11.877 del vapor «Etheledas».

420, de 6 a 8; mayoría, de 6-3 a 7. 420, largas, de 13-6 a 17; mayoría, de 14 a 16.

714, de 6 a 7; mayoría, de 6-3 a 7. Selected mejores precios.

Otras condiciones, más bajos precios.

De la casa A. P. Thomson: Cargamento vapor «Etheledas».

420, de 6 a 7-6. 420, largas, de 14 a 16. 420, extra largas, de 20 a 25.

714, de 5-9 a 6-9. 1.064, de 7 a 9. Cargamento vapor «Apolo».

420, de 5 a 6. 714, de 5 a 5-6.

De la casa Tomás Winstanley: 420, de 6 a 6-9.

420, largas, de 13 a 15. 714, a 6.

LIVERPOOL. De la casa A. P. Thomson: Vendidas 8.000 cajas de los vapores «Leonora» y «María».

420, de 7-6 a 8. 714, a 6-6. 1.064, a 7.

De la casa Jaime A. Chesney: Ofrecido parte de los vapores «Leonora» y «Accames».

Precios obtenidos, tres peniques más. Precios seis peniques mejor.

De la casa Eduardo Harker: Vapores «Lorenzo Lip», «Calabro», «Serran», «Vinifreda» y «Arvonian», esperando turno para descargarse.

De la casa Tomás Winstanley: LONDRES. 420, de 7-6 a 8-6.

714, de 7-9 a 8-6. De D. Víctor Almñana: Vendidos restos del «Leda», una parte del cargamento del vapor «Cid» y unas 15.000 cajas del «Alzararri».

420, de 7-3 a 8. 714, de 7-9 a 8-3. Mejor clase.

420, de 8-3 a 10. 714, de 8-6 a 10. 1.064, de 9-3 a 12. Mercado más flojo.

CEBOLLA

GLASGOW. De la casa A. P. Thomson: Vapor «Etheledas».

Los 4s., a 9. Los 5s., de 11-6 a 12. De la casa Rowland Clark: Los 4s., a 9.

Los 5s., a 11-6. De la casa Tomás Winstanley: Los 4s., a 9.

Los 5s., de 11-6 a 11-9. LIVERPOOL. De la casa A. P. Thomson: Sin cambio.

De la casa Eduardo Harker: Los 4s., de 8 a 9.

Los 5s., de 10 a 10-9. De la casa Tomás Winstanley: Sin cambio.

De la casa Jaime A. Chesney: Sin variación.

LONDRES. De D. Víctor Almñana: Los 4s., de 8-2 a 9.

Los 5s., de 8-10 a 9-6. De la casa Tomás Winstanley: Los 4s., de 8-6 a 9.

Los 5s., de 9-6 a 10.

En la semana del 25 al 30 de Enero, se exportaron de Holanda para los puertos siguientes: 11.631 sacos de cebolla; Aberdeen, 825; Dublin, 615; Goole, 494; Grimsby, 890; Hull, 3.957; Leith, 1.515; Liverpool, 893; London, 2.187; y Middlesbo, 255.

Debido a la gran demanda que existe en este país, han llegado a venderse a 9-9 sacos, precio que señala una alza bastante notable.

Salidas probables de esta semana: Para Londres, 41.000 cajas de naranja y 11.000 de cebolla, en los vapores siguientes: «Arraiz», 14.000 y 3.100; «Eburco», 15.000 y 5.000; «San Fulgencio», 6.000 y 3.000, y «Khea», 9.000 de naranjas.

Para Liverpool: 11.000 de naranjas y 4.000 de cebolla, en los vapores «Matata», 5.000 y 4.000, y «Alba», 6.000.

Para Manchester: 19.000 de naranja y 10.000 de cebolla, en los vapores «Montfort», 6.000 y 8.000; «Boro», 6.000 y 2.000, y «Cantimare», 7.000.

Para Glasgow: 14.000 de naranja y 9.000 de cebolla, en los vapores «Hércules», 7.000 y 5.000, y «Hendab», 7.000 y 4.000.

Para Bristol: 7.000 de naranja y 4.000 de cebolla, en los vapores «Maine», 3.000 y 3.000, y «Parraguirre», 4.000 y 1.000.

Para Cardiff: 6.000 de naranja y 4.000 de cebolla, en los vapores «Maine», 3.000 y 3.000, y «Parraguirre», 3.000 y 1.000.

Para Amsterdám: 25.000 de naranjas, en los vapores «Aris», 8.700; «Euterp», 7.000, y «Pluto», 9.500.

Total probable de la semana: 136.300 cajas de naranja y 42.300 de cebolla.

Najera, dentista

Varias noticias

El Gobernador ha dispuesto, a propuesta del secretario de la Junta provincial de Sanidad, suspender la sesión que debía celebrarse hoy, en atención a la desgracia ocurrida al jefe del cuerpo municipal de Sanidad D. Francisco Villanueva, por ser necesaria su presencia en dicha Junta para la aprobación del reglamento del cuerpo municipal de Sanidad y las modificaciones propuestas al mismo.

El Círculo Instructivo Electricista está ultimando los trabajos de organización para salir a postular durante los días de Carnaval a favor del Sanatorio Marítimo de Tuberculosos, instalado en la Malvarrosa.

Los postulantes, entre los que figurarán las bellas mujeres Caridad Alvarez, Amada Alegre, Consuelo Hidalgo y Teresita Gargallo, irán provistos de unas cañitas en las que el donante depositará su óbolo.

Esperamos que el público aliviará, con sus donativos, la triste situación de los infelices niños enfermos.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

A las once de la mañana se verificó ayer el triste acto de conducir al Cementerio el cadáver de Amparo Colado Angel.

El acto, como dijimos, fué puramente civil y a él asistieron infinidad de amigos de las familias Ortega-Colado, que testimoniaban con su presencia el afecto y simpatías que cuentan en el seno de nuestra gran hermandad republicana.

Presidían el duelo el padre político de la pobre Amparo, nuestro entrañable amigo Julio Ortega y su hermano D. Manuel Colado, que en nombre de la apenada familia, recibieron inequívocos testimonios del sentimiento que ha producido la desgracia.

Bien sabemos que para nuestro queridísimo amigo Julio Ortega no hay conformidad posible; pero sirvale de lenitivo en su justo dolor la intensa emoción que a todos sus amigos produjo la noticia, y producirá siempre el recuerdo de los dos pequeños que quedaron sin madre.

El Pueblo reitera a sus fraternales amigos Ortega y Colado su más sentido pésame.

La segunda División de ferrocarriles ha devuelto, informada, al Gobernador, una instancia y un proyecto de la Sociedad Hidro-Eléctrica Cooperativa, pidiendo autorización para cruzar la línea férrea de Utiel a Valencia por una línea aérea.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

El administrador de Correos de la provincia nos participa que a partir del día 16 del corriente el servicio de Giro Postal quedará ampliado para el interior del reino y Marruecos, hasta 1.000 pesetas, y que en igual fecha empezará el servicio de Giro Internacional, cambiándose con Italia y Colombia.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Vicente Tatay, 21.153,38 pesetas; don José María Comel, 4.891,14; D. Carmelo Poque, 3.044,91; D. Vicente Reig, 1.471,13; don Segundo Sánchez, 9.837,79; D. Luis Oliag, 594,28; D. Pascual Martínez, 3.775, y Ayuntamiento de Valencia, 196.426,43.

IMPOSIBLE TOSER CON JARABE ORIVE.

Después de una grave enfermedad ningún tónico es tan poderoso como el FOSFO GLICO KOLA DOMENECH.

Grandes existencias en serpentina y confetti, a precios de fábrica. Desfilis Hermanos y Moreno, Alfredo Calderón, 10, teléfono 950.

Aliento delicioso, con «Licor del Polo». CATARRROS.—Elixir Gomenol Climent.

Sucesos

Accidente de trabajo. Ayer tarde, en la calle del Grabador Esteve, ocurrió un desgraciado accidente del trabajo.

Los obreros Vicente Queral Jimeno y Bautista Bordés Fillol, habiéndose trabajado sobre un andamio de una obra en construcción, cuando de pronto el andamio arrastró a dichos obreros.

En la Casa de Socorro de la Gloria, donde fueron asistidos, se les apreció, a Vicente Queral, contusiones en la espalda de alguna consideración, y a Bautista Bordés, el talón izquierdo lesionado.

Detenición. El guardia municipal núm. 129, José Jiménez, estuvo ayer tarde, en la plaza de Cajeros, a Francisco Rodríguez Lapiedra, quien, fingiéndose inspector de Hacienda, se presentó en el domicilio de Francisco Gil Vicente, exigiéndole trece pesetas y acusándole robo.

Fué puesto a disposición del juzgado. Denuncia. Francisca Ortuño Sánchez denunció a Amparo Ortiz Zanón, de 17 años, por sospechar sea la autora del hurto de una cajita conteniendo 20 pesetas, siendo por la denunciada negado el hecho.

Se dió cuenta al juzgado. DE LA PROVINCIA Muerto por un carro. En Foyos ha sido muerto por el carro que guiaba Ramón Albio Fuentes, vecino de Turis, el niño Francisco Boil Badal, de tres años.

Según parece, el niño salía corriendo de su casa, yendo a parar debajo de las piernas del caballo, sin que se pudiera evitar la desgracia.

TEATRO IPOLO

2-Sesiones, hoy-2. Cinema - Gran éxito. LA TUMBA DEL VIVO (2 partes) y otras cintas de gran atracción. 2.ª parte.

Exito creciente de FREGOLI.

Estreno de FREGOLINEIDE BUTACA, 1 peseta.—GENERAL, 0'40.

Mañana domingo, beneficio y despedida de FREGOLI.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA. Operaciones verificadas ayer.

Cambios París. . . 100/10, vista, cheque bancario. Londres. . . 25/14.

EL PUEBLO

Con las PASTILLAS PECTORALES del doctor GREUS Caja 50 céntimos

Este producto se expone en todas las droguerías y farmacias bien surtidas y especialmente en la de D. P. Valero (sucesor del Dr. Greus) plaza de Renta Catalina, núm. 4, frente a la calle de Zaragoza, y en el laboratorio, calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N. - Valencia.

Sección comercial y agrícola

Con un retraso de 24 horas se recibieron ayer en nuestra redacción los telegramas dando cuenta del resultado de las subastas del 10 en los mercados de Londres y Liverpool, ignorándose las causas a que esto haya obedecido.

Subastas del 9 de Febrero

NARANJA. De la casa Rowland Clark: Ofrecidas 18.539 de los vapores «Gammas» y «Beatrice».

420, de 6-9 a 9-6; mayoría, de 7 a 7-6. 714, largas, de 6 a 9; mayoría, de 6-6 a 7.

CEBOLLA. Ofrecidas 925 cajas. Los 4s., a 9. Los 5s., de 11 a 11-3.

Los vapores «Sparta» y «Nicolaos», que están descargando, probablemente se habrán vendido ayer.

Subastas del 10 NARANJA. De la casa Rowland Clark: Ofrecidas 11.877 del vapor «Etheledas».

420, de 6 a 8; mayoría, de 6-3 a 7. 420, largas, de 13-6 a 17; mayoría, de 14 a 16.

714, de 6 a 7; mayoría, de 6-3 a 7. Selected mejores precios.

Otras condiciones, más bajos precios.

De la casa A. P. Thomson: Cargamento vapor «Etheledas».

420, de 6 a 7-6. 420, largas, de 14 a 16. 420, extra largas, de 20 a 25.

714, de 5-9 a 6-9. 1.064, de 7 a 9. Cargamento vapor «Apolo».

420, de 5 a 6. 714, de 5 a 5-6.

De la casa Tomás Winstanley: 420, de 6 a 6-9.

420, largas, de 13 a 15. 714, a 6.

LIVERPOOL. De la casa A. P. Thomson: Vendidas 8.000 cajas de los vapores «Leonora» y «María».

420, de 7-6 a 8. 714, a 6-6. 1.064, a 7.

De la casa Jaime A. Chesney: Ofrecido parte de los vapores «Leonora» y «Accames».

Precios obtenidos, tres peniques más. Precios seis peniques mejor.

De la casa Eduardo Harker: Vapores «Lorenzo Lip», «Calabro», «Serran», «Vinifreda» y «Arvonian», esperando turno para descargarse.

De la casa Tomás Winstanley: LONDRES. 420, de 7-6 a 8-6.

714, de 7-9 a 8-6. De D. Víctor Almñana: Vendidos restos del «Leda», una parte del cargamento del vapor «Cid» y unas 15.000 cajas del «Alzararri».

420, de 7-3 a 8. 714, de 7-9 a 8-3. Mejor clase.

420, de 8-3 a 10. 714, de 8-6 a 10. 1.064, de 9-3 a 12. Mercado más flojo.

CEBOLLA. GLASGOW. De la casa A. P. Thomson: Vapor «Etheledas».

Los 4s., a 9. Los 5s., de 11-6 a 12. De la casa Rowland Clark: Los 4s., a 9.

Los 5s., a 11-6. De la casa Tomás Winstanley: Los 4s., a 9.

Los 5s., de 11-6 a 11-9. LIVERPOOL. De la casa A. P. Thomson: Sin cambio.

De la casa Eduardo Harker: Los 4s., de 8 a 9.

Los 5s., de 10 a 10-9. De la casa Tomás Winstanley: Sin cambio.

De la casa Jaime A. Chesney: Sin variación.

LONDRES. De D. Víctor Almñana: Los 4s., de 8-2 a 9.

Los 5s., de 8-10 a 9-6. De la casa Tomás Winstanley: Los 4s., de 8-6 a 9.

Los 5s., de 9-6 a 10.

En la semana del 25 al 30 de Enero, se exportaron de Holanda para los puertos siguientes: 11.631 sacos de cebolla; Aberdeen, 825; Dublin, 615; Goole, 494; Grimsby, 890; Hull, 3.957; Leith, 1.515; Liverpool, 893; London, 2.187; y Middlesbo, 255.

Debido a la gran demanda que existe en este país, han llegado a venderse a 9-9 sacos, precio que señala una alza bastante notable.

Salidas probables de esta semana: Para Londres, 41.000 cajas de naranja y 11.000 de cebolla, en los vapores siguientes: «Arraiz», 14.000 y 3.100; «Eburco», 15.000 y 5.000; «San Fulgencio», 6.000 y 3.000, y «Khea», 9.000 de naranjas.

Para Liverpool: 11.000 de naranjas y 4.000 de cebolla, en los vapores «Matata», 5.000 y 4.000, y «Alba», 6.000.

Para Manchester: 19.000 de naranja y 10.000 de cebolla, en los vapores «Montfort», 6.000 y 8.000; «Boro», 6.000 y 2.000, y «Cantimare», 7.000.

Para Glasgow: 14.000 de naranja y 9.000 de cebolla, en los vapores «Hércules», 7.000 y 5.000, y «Hendab», 7.000 y 4.000.

Para Bristol: 7.000 de naranja y 4.000 de cebolla, en los vapores «Maine», 3.000 y 3.000, y «Parraguirre», 4.000 y 1.000.

Para Cardiff: 6.000 de naranja y 4.000 de cebolla, en los vapores «Maine», 3.000 y 3.000, y «Parraguirre», 3.000 y 1.000.

Para Amsterdám: 25.000 de naranjas, en los vapores «Aris», 8.700; «Euterp», 7.000, y «Pluto», 9.500.

Total probable de la semana: 136.300 cajas de naranja y 42.300 de cebolla.

Najera, dentista

Herniados, Trencats; Leed:

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent. El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, únicamente el jueves próximo, día 18 del corriente, y recibirá a todos los herniados, trencats, que quieran, con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos que tan entusiastamente, muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre de los aparatos que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible, de todos los herniados.

Por tanto, hombres, mujeres y niños, que han probado ya diferentes clases de bragueros y vendajes, sin encontrar el deseado alivio, deben saber de una vez y para siempre, a fin de no confundirse con tantos anuncios, malgastando salud, tiempo y dinero, que los verdaderos aparatos que pueden con toda seguridad, poner fin a sus penosos sufrimientos, son solo 6 indiscutiblemente, los del tan acreditado ortopedista Sr. Torrent.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver p. tiempo los de este conocido especialista, no perdiendo la ocasión presentada, de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Roma, plaza de Villarrasa, solo y únicamente, el jueves próximo, día 18 del corriente.

Notas.—En Torrel, el día 17, en el Hotel del Turia; en Alcega, el día 19 en el Hotel Colón; en Gandia el día 20, en la Fonda de San Antonio; en Alcoy el día 21, en el Hotel Comercio, y en Villena el día 22, en el Hotel Alcoyano.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNIÓN, 13

HOY SABADO SASTRERIA

APERTURA DE LA GARCIA Y PAGÉS

Presentando los artículos de más alta novedad, para trajes de caballero, abrigos y trajes para señora.

CALLE DE LA BOLSERIA, NUMERO 24, VALENCIA

ARRHENO-KOLA

Antineurasténico de primer orden. Pídate en farmacias y droguerías.

Vichy Catalán

Agua mineral medicinal, natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

LO INCONCEBIBLE

Gran bazar de calzado - San Vicente, 111 - (frente Cine Romea)

Gran exposición de calzado de todas clases y modelos a precios «inconcebibles», especial de la casa, todo suela y cosido, a pesetas 10'50 par.

Calzado, especial para señoras, marca «Ideal», única en calzado, con 25 modelos diferentes, a pesetas 8 par, a elegir.

ROMEA

Hoy-Sábado-Hoy ACTUALIDADES KALUBIO NÚM. 175

Información verídica del actual conflicto europeo LA SENORITA DEL MISTERIO

Repeticion de la 13.ª serie titulada «Corazón Lacerado» (2 partes)

MAX-LINDER, EN EL CONVENTO 950 metros—2 partes—Gran éxito de risa

El jueves, 18 del actual, estreno de las series 14.ª y 15.ª, últimas de LA SENORITA DEL MISTERIO

SALON-CINE

GRAN SUCESO «AQUILA»

La marca de los éxitos La favorita del público Nadie quedará sin ver

EL MARTIRIO DE YUCI

Cuento fantástico, de gran sensación.—Maravilla de arte cinematográfico.—Suntuosa presentación.

A pesar de ser película extraordinaria. Peseos de costumbre

Calenturas rebeldes

Con el «Antimeningeo Bellver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los catarrros gástricos infecciosos.

Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones que se aplican en enfemas (lavativas), no causando molestia a los enfermos que repugnan el tomar medicamentos.

De venta: Farmacia de San Antonio y en la del Autor, calle de Sagunto, 81, Valencia.

SARDINAS SALADAS

Recibidas partidas muy frescas, que vendemos a precios económicos

Salinera Levantina (S. A.) CAMINO DEL GRAO, 263 JUNTO AL OVALO

ALMORRANAS

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia

LA CONFLAGRACION EUROPEA

GRANDES COMBATES EN BELGICA

Aumenta el hambre en España. --- Expulsión del ministro español en Méjico

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 12.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Instrumento, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Acciones Banco de España, etc.

Descarrilamiento.-Fenómeno inexplicable.

Oviedo.—Al entrar en agujas el tren correo de Madrid en la estación de La Robla descarriló todo el convoy.

En este día Melquiades Alvarez, el diputado Corujedo y otros amigos, que afortunadamente como el resto de los viajeros, han resultado ilesos.

Mediante se ordenó el trabajo para dejar la vía libre.

Oviedo.—La noticia del descarrilamiento en La Robla produjo intensa emoción.

Se formó un tren extraordinario que llegó a ésta con siete horas de retraso, trayendo todos los viajeros que llevaba el correo.

Melquiades Alvarez ha sido recibido por gran número de amigos, que le felicitaron por haber salido ileso del accidente.

Cuando los viajeros que a pocos kilómetros de la estación de La Robla descarriló el tren por rotura de un rail, chocando violentamente los vagones.

El diputado Corujedo y el procurador D. Celso Gómez, que acompañaban a Melquiades, dijeron que habían llegado a Robla a pie.

Desde allí y en el tren de socorro fueron trasladados a Oviedo.

El accidente se considera como casual.

En el pueblo de la Lachea se ha desarrollado un fenómeno interno, cuyas causas se desconocen.

Se produjo a media noche un temido estremecimiento, derrumbándose un edificio.

El vecindario, alarmadísimo, abandonó sus casas.

Acudióse a auxiliar a los vecinos de la casa derribada, un matrimonio con seis hijos.

Trabajosamente se consiguió salvar a cuatro de los hijos, y los otros dos, con sus padres, perecieron horriblemente mutilados.

En el pueblo reina gran consternación.

Las Cortes

CONGRESO

Abre la sesión Aparicio, y en el banco azul toman asiento el marqués de Lema y Sánchez Guerra.

Hay mayor concurrencia en los escaños que en días anteriores.

El presidente dice: Con objeto de que pasen al Senado los proyectos aprobados ayer por esta Cámara, se va a entrar momentáneamente en el orden del día.

Félix Suárez Inclán: Pido la palabra.

El conde de Romanones, que entra en estos momentos en la Cámara:

—Pero, Félix, ¿vamos a dar un espectáculo? (Risas).

Voces: Ejercita Suárez Inclán un derecho. El presidente: Tiene la palabra el señor Suárez Inclán.

El conde de Romanones: Si Suárez Inclán ejercita un derecho, yo ejercito otro rogándole que no hablé.

Suárez Inclán: Lamento la precipitación con que fué aprobado ayer a última hora el artículo 3.º del proyecto de ley de Subsistencias.

Es muy extraño que no se me consintiera exponer las consideraciones que pensaba hacer, y es más extraña todavía la prisa que tiene el Gobierno.

Yo pensaba hacer hoy algunas observaciones al proyecto y a la conducta del Gobierno, pero atendiendo a las indicaciones de mi querido amigo y jefe, renuncié a seguir en el uso de la palabra.

El conde de Romanones: Agradezco al señor Suárez Inclán que haya hecho caso de mis indicaciones.

Y voy a explicar los motivos que he tenido para rogarle que no hablase.

Este proyecto ha sido ya discutido largamente.

hecho más por la exportación de la naranja.

El marqués de Lema le contesta, manifestando que el Gobierno ha realizado activas gestiones cerca de los Gobiernos de Inglaterra y Holanda, para aumentar la exportación del dorado fruto.

Promete hablar con Ugarte para que se realicen obras públicas en la provincia de Castellón.

Rectifica Santacruz. Fábri se adhiere a las palabras de Santacruz. Maestre pide la realización de obras públicas en la provincia de Murcia.

Castroviuda solicita que Echagüe comunique el suceso del hundimiento de una barcaza en Arzila.

Pide que conste en acta el sentimiento de la Cámara y que se otorgue a las familias de los víctimas los beneficios que la nueva ley concede para los muertos en campaña.

Echagüe explica el suceso y agradece la expresión de sentimiento de la Cámara.

Villanueva censura la forma en que se hacen los transbordos en África, lo cual da ocasión a frecuentes catástrofes.

Solicita la construcción de un embarcadero. Echagüe dice que se instruirá sumaria.

Castroviuda califica de criminal el abandono en que se tienen estas cuestiones, palabras contra las cuales protesta Echagüe.

Cierra protesta contra cierto suelto periodístico que dice que la traída de aguas a Cartagena obedece a que se harán expropiaciones por valor de dos millones.

Asegura que no costarán más de 150.000 pesetas.

En cambio firman la enmienda propietarios de aguas, a los cuales perjudica la obra en varios millones.

Sánchez Guerra reconoce la injusticia y añade que tendrá presentes las necesidades de Murcia.

Ortega y Gasset manifiesta que el suelto aludido no se refería a intereses particulares. Seane pide el indulto de los reos de Pontevedra.

El ministro de Gracia y Justicia promete que el Gobierno estudiará el expediente.

Pedregal protesta contra la forma en que se desarrolla la sesión, pues se altera el orden para que algunos diputados usen de la palabra.

Aparicio niega que se haya alterado el orden.

Pedregal pregunta qué medios adoptará el Gobierno para remediar la situación económica de Andalucía.

Denuncia abusos de aquel Ayuntamiento. Sánchez Guerra participa que se ha hecho una visita de inspección y se ha instruido expediente.

Respecto de los remedios, dice que el Gobierno los procurará, como para todas las comarcas de ellos necesitadas.

Después de otros ruegos de escaso interés se entra en el orden del día.

Apruébase el dictamen del proyecto concediendo una pensión a la familia de Isaac Peral y se reúne la Cámara en secciones.

Reanudada la sesión se procede a la votación, por bolas, de las pensiones a la familia de Peral, viudas de Juan Zaragozá, inspector de policía de Barcelona, y de Manuel Troyano y supervivientes de la guerra de África en 1860.

No habiendo resultado número suficiente para la aprobación se procederá a nueva votación. Discútese el dictamen del proyecto sobre protección a la industria sedera.

Isidoro Cierva retira las enmiendas presentadas pidiendo que sus peticiones sean tenidas en cuenta en la redacción del Reglamento.

Castelló ofrece en nombre de la Comisión. Son aprobados todos los artículos y el dictamen, sin discusión.

Se pone a debate el dictamen del Senado concediendo ventajas a los jefes y oficiales condecorados con la cruz de San Fernando.

Alonso Bayón defiende una enmienda, le contesta Muga y es rechazada.

Se aprueba el dictamen y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

SENADO

A las cuatro de la tarde abre la sesión el marqués de Portago.

En el banco del Gobierno toman asiento Dato, Burgos, Miranda, conde de Esteban Colanibes y Ugarte.

Agelez dirige un ruego relacionado con el impuesto de la sal.

Elias de Molins se adhiere a lo solicitado ayer por Romero para que formen parte de la Junta de Aranceles y Valoraciones los viticultores.

Ugarte ofrece complacerte.

El marqués de Villaviciosa se ocupa de las escandalosas talas de montes. Relata abusos y pide que sean castigados con severidad los autores de esos atropellos.

Aboga por el fomento del turismo.

Anuncia que presentará una proposición sobre este asunto.

Dato se muestra conforme con lo manifestado por el orador.

En igual sentido se expresa Ugarte. Molés confirma las denuncias del marqués de Villaviciosa.

En el Pirineo catalán se han realizado talas numerosas, constituyendo estos escandalosos hechos un negocio para desaprensivas gentes.

Protesta indignado de las talas.

urgencia, dada la indiscutible importancia que entraña.

Calbetón accede aunque lamentando que asuntos de tal trascendencia vayan a la Cámara con tanta precipitación.

Molés pide que se imprima y sea repartido el dictamen para que puedan conocerlo debidamente todos los senadores.

El presidente accede. Tomás Romero muestra su adhesión al proyecto, en nombre de los reformistas.

Dato agradece el concurso de las minorías y dice que si para discutir el proyecto hay que emplear horas extraordinarias, el Gobierno accederá gustoso a ello.

Acuérdase la urgencia de la discusión y pónese a debate el proyecto de ferrocarriles secundarios.

Garay apoya su voto particular. Le contesta Luaces en nombre de la comisión y Garay retira el voto.

Calbetón consume un turno en contra salvando el criterio de los liberales en el asunto, pero mostrándose conforme con el proyecto. Le contesta Montejo.

Interviene Ugarte agradeciendo la benevolencia de Calbetón por el proyecto y afirmando que él ha procurado inspirarse en el más amplio espíritu de patriotismo.

Se levanta la sesión.

NOTA POLITICA

Romanones, restablecido del catarro, concurrió al Congreso.

Manifiesto que había conferenciado con Amós Salvador, quien le expuso su creencia de que mañana quedará aprobado en la Alta Cámara el proyecto de Subsistencias.

Si así no ocurriera no será por culpa de la minoría liberal que no quiere contraer responsabilidades poniendo obstáculos a un proyecto que el Gobierno estima necesario y urgente.

En los pasillos del Congreso se comentó amablemente lo ocurrido en el Salón de Sesiones al aprobar definitivamente el proyecto de Subsistencias.

Suárez Inclán mostraba su empeño en hablar y Romanones le hizo insistentes indicaciones de que callase; pero aquél desatendió a su jefe y tuvo que hablar el conde.

Suárez Inclán estimó esto como una desautorización y abandonó su escaño para salir seguidamente del salón.

En los pasillos se encontraron después ambos diputados y Romanones dió a su correligionario tan cariñosas explicaciones que Suárez Inclán dióse por satisfecho.

Romanones conferenció con Aparicio, vicepresidente del Congreso, acerca de las vacaciones parlamentarias y éste convino en hablar con Dato.

Acaso aquéllas se prolonguen más de una semana y por ello serán suspendidas las sesiones con la fórmula de «Se avisará a domicilio».

En el Congreso reunióse la comisión que entiende en el proyecto de Cajas de ahorros y dictaminó de conformidad con éste.

Los tres turnos sobre la totalidad serán consumidos por Llosas, Garriga y Zorita.

A las nueve de la noche se reunió en el Congreso la comisión de Zonas neutrales.

Al terminar los diputados manifestaron que habían llegado a un acuerdo definitivo, pero sin firmar el dictamen.

Posteriormente se supo que éste había sido firmado por todos los diputados de la comisión, excepto el zaragozano Castellano, que no asistió a la reunión.

También se aseguraba que hasta que comience el período de vacaciones no se conocerá el dictamen, con objeto de retrasar su presentación, para que entretanto pueda ser conocido el efecto que produzca en la opinión.

Se añadía que conferenciarían Dato y Romanones acerca del dictamen para acordar si se presentaba o no mañana al Congreso.

NUEVO AVANCE... DEL HAMBRE

Desórdenes en Alcadia.- Manifestaciones de hambrientos.-Piden pan y les envían guardia civil.

Guadix.—En el pueblo de Alcadia se ha alterado el orden, protestando el vecindario por la carencia de trabajo y contra el arbitrio de pesas y medidas.

El alcalde reclamó el auxilio de la guardia civil, que consiguió dominar el conflicto.

Aguilas.—Los pueblos de Cope y Garroblito han acudido al Ayuntamiento en demanda de trabajo.

La situación es ruinosa. El alcalde solucionó momentáneamente el conflicto repartiendo pequeños socorros.

Los manifestantes están hambrientos. La situación agrava los temores de que las sociedades obreras adopten resoluciones extremas.

Se ha telegrafiado al gobernador y a los diputados pidiendo solución para el conflicto. El alcalde dice que no responde de los acontecimientos que ocurren.

De no resolverse la crisis del hambre en sentido favorable a las necesidades del pueblo disminuirá el Ayuntamiento.

Sanlúcar.—Acentúase la gravedad de la crisis. En Chipiona, los obreros imploran la caridad pública.

El alcalde gestiona inútilmente socorros para acallar el hambre del vecindario.

Los ánimos están excitadísimos, temiéndose disturbios.

Han sido enviadas fuerzas de la guardia civil al mando de un teniente.

El convento de franciscanos reparte diariamente cien raciones, pero son insuficientes. Ha fallecido una mujer de inanición. Lleva tres días sin comer.

Un grupo de obreros se ha dirigido al pinar público, arrancando los pinos para vender la leña y poder comer.

Hasta ahora los civiles no se han atrevido a hacer detenciones.

Pasan de dos mil los obreros parados. La calamidad alcanza proporciones jamás vistas.

Desprendimiento de piedras.--Dos obreros muertos.

Huesca.—En el pueblo de Arbués ha ocurrido un desprendimiento de piedras.

Dos obreros que quedaron sepultados fueron sacados destrozadísimos.

Sigue el tiempo crudísimo. Los vecinos de la montaña organizan batidas para cazar jabalíes.

Expulsión del ministro de España en Méjico

A última hora de la tarde comenzó a circular por Madrid el rumor de haberse recibido gravísimas noticias de Méjico.

Más tarde fueron confirmadas por telegramas de Washington.

Dicen que el general Carranza ordenó al ministro de España en Méjico que abandonara aquel país dentro del plazo de 24 horas, a contar desde las 24 del día 10 del actual.

Se acusa al ministro de haber protegido, como se dijo hace unos días, al súbdito español Angel Caso.

El ministro español salió inmediatamente de Méjico, dirigiéndose a Veracruz.

Otro telegrama posterior dice que el ministro de Estado yanqui ha ordenado al buque de guerra «Delaware» que vaya a Veracruz a recoger al ministro español.

Estos telegramas produjeron en las Cámaras y Círculos políticos, y en general en toda la corte, gran sorpresa y honda preocupación.

Interrogado el presidente del Consejo, confirmó las referidas noticias y añadió que nuestro representante se había refugiado en un buque de guerra yanqui.

Dato procuraba quitar importancia al suceso atribuyéndolo al estado revolucionario de Méjico.

Manifiesto que el Gobierno se había puesto de acuerdo con los Estados Unidos, y ha adoptado medidas que conducirán a la pronta solución del asunto.

Para tratar de este incidente se reunirá mañana, a las once y media, el Consejo de ministros.

Además, el Gobierno ha formulado ya la oportuna reclamación.

El conflicto, como se ve, tiene singular importancia.

En los círculos se comenta vivamente el hecho y se conviene en que si el general Carranza ha expulsado de aquel territorio a nuestro ministro ha cometido una inaudita ligereza, porque en los actuales momentos es cuando se hace más necesaria allí la presencia de nuestro representante para atender las múltiples reclamaciones de los súbditos españoles.

Se añade que no es posible transigir con tal expulsión, que deja indefensos los intereses españoles, sometidos a cualquier acto de barbarie y sin garantía alguna de posibles reparaciones.

Confíase en que el Gobierno no consentirá que sean atropellados los derechos puestos a su amparo y hará saber al Gobierno de Méjico las responsabilidades que ha contraído con su acto de violencia.

Dato, por su parte, para enjuiciar debidamente y con la necesaria serenidad de ánimo, la cuestión, ha manifestado que no hay que olvidar que el Gobierno español no ha reconocido al del general Carranza.

El Gobierno espera recibir esta misma noche más datos relacionados con el asunto para tratarlo en el Consejo de mañana.

Dato insistió en que no se debe dar al incidente tanta importancia como le atribuyen las referencias particulares.

Es—añadió—un episodio del estado anárquico de Méjico.

NO SON ZONAS NEUTRALES, SINO DEPÓSITOS FRANCOS

No se excluye a los arroces

Por fin dictaminó la comisión de zonas neutrales que se denominarán puertos francos.

El preámbulo es extensísimo y la parte dispositiva tiene 18 artículos.

Se excluye de la facultad de ser introducidos o almacenados en los puertos francos, a los cereales y sus harinas.

En la denominación genérica de cereales no están comprendidos los arroces.

Reo en capilla

Ciudad Real.—A las dos de la tarde ha entrado en capilla el reo Francisco Simarro.

Está abatidísimo y se niega a comer. Será ejecutado a las ocho de la mañana.

La guardia civil custodia a cárceles, impidiendo la formación de grupos.

El vecindario está apenadísimo.

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París.—El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde dice así: Entre el mar y el Somme hubo luchas de artillería al Sur de Boissele.

del lado alemán ante Ramboucourt y el bosque de Hazelle.

Hemos bombardeado las estaciones de Thiancourt y Arnville.

Italia protestará contra el bloqueo.

París.—La Prensa publica noticias de Roma, afirmando que Italia protestará contra el bloqueo marítimo dispuesto por Alemania.

No obedece a causa política.

Londres.—Informaciones búlgaras, aseguran que a ninguna causa política obedece los convenios financieros acordados entre el Gabinete de Sofía y el Banco de Alemania.

El kaiser.-Cañoneado por un submarino.

Berlín.—El kaiser ha marchado al frente oriental de batalla.

El capitán del barco mercante inglés «Lartess», procedente de Java, dice que fué cañoneado por un submarino alemán, y que el submarino intentó torpedear al «Lartess», pero éste maniobró, desarrollando toda la velocidad de sus máquinas.

Nueva reunión de reyes

Berlín.—En breve se reunirá nuevamente en Malmoec los tres reyes escandinavos, para tratar acerca la nueva situación creada en los mares del Norte.

Bulgaria se niega a las pretensiones austro-alemanas.

Sofía.—Bulgaria se ha negado a obedecer las imposiciones de los gobiernos austriaco y alemán, de que a cambio de su empréstito debiera atacar a Rumania cuando ésta invada la Transilvania.

Los buques alemanes

Stokolmo.—Numerosos navios de guerra alemanes patrullan por el Estrecho de Sund.

Ocho cruceros vigilan Cabo Falso, deteniendo todos los barcos que entran en el Báltico, registrándoles minuciosamente.

El príncipe Jorge visita al rey de Italia.

Roma.—El príncipe de Serbia ha celebrado una larga entrevista con el rey de Italia.

Atribúyese importancia, aunque oficiosamente se dice que el príncipe Jorge ha venido únicamente a acabar su convalecencia.

GRAN BATALLA EN BELGICA

Los alemanes abandonan sus trincheras.

Londres.—Acaba de librarse una gran batalla cerca de Whestende, donde los alemanes han acumulado grandes refuerzos, principalmente infantería de Marina.

Hubo numerosas cargas a la bayoneta. En el Yser fracasaron todos los intentos alemanes de tomar las posiciones belgas, sufriendo pérdidas enormes.

Constantemente llegan a Brujas numerosísimos heridos alemanes. Después de la primera cura se les envía a Colonia y Hamburgo.

La misma región, aunque más al Sur, está inundada, alcanzando el agua cinco pies.

El enemigo, en muchos puntos, se ha visto obligado a abandonar las trincheras.

Muchos alemanes han sido enviados a Roulers a reponerse de la depresión nerviosa que sufren a consecuencia de la estancia en las trincheras inundadas.

Se sabe de buen origen que numerosos obreros holandeses trabajan en Alemania en las fundiciones de cobre, cobrando salarios magníficos.

LOS ALIADOS FORZARÁN EL PASO DE LOS DARDANELOS

Gibraltar.—Se da como seguro que en fecha próxima las escuadras aliadas forzarán el paso de los Dardanelos.

La operación se realizará en combinación con un movimiento del ejército ruso, que atacará por tierra.

Que se prepara una operación de gran importancia es cosa indudable.

Así lo demuestra la afluencia a esta plaza, de importantes unidades de combate y el enorme acaparamiento de provisiones.

Se sabe además que los buques de guerra han recibido orden de aperturarse para zarpas al primer aviso.

Los barcos se han aprovisionado rápidamente y están listos para salir.

Cosas del conde Zeppelin.-Zeppelin destruido.

Roma.—El conde Zeppelin ha declarado que el objeto que se proponen los zeppelines no es atacar a los no combatientes sino a las fuerzas militares, fortalezas, ciudades defendidas y arsenales; pero cuando, descubierto un zeppelin, sufre disparos, tiene que defenderse arrojando bombas que lleva, más que por otra cosa,

para arrojar lastre, elevarse y salvar todo peligro.

Confirmando que en caso necesario el mismo mandaría una escuadrilla de zeppelines para marchar sobre Inglaterra.

Cerca de las playas dinamarquesas una terrible tempestad sorprendió al zeppelin «Gigante».

La tripulación se ahogó.

Manifestaciones hostiles contra el embajador yanqui en Berlín.

Nueva York.—El «Herald» refiere las manifestaciones hostiles de que ha sido objeto el embajador yanqui en un teatro de Berlín, donde oyéndole hablar un inglés con otros miembros del cuerpo diplomático, la multitud profirió gritos agresivos.

Un expectador explicó que los extranjeros que hablaban inglés eran americanos y estaban en compañía del embajador yanqui.

Esta declaración provocó clamores más intensos todavía.

FIESTA DE LA CIVILIZACION LATINA EN LA SORBONA

Habla Blasco Ibáñez

París.—En el gran anfiteatro de la Sorbona y bajo la presidencia de Deschanel, se ha celebrado una imponente manifestación de la Civilización latina.

La asistencia fué tan considerable como se leca.

Poincaré y el ministro de la Guerra, que se encuentran en el frente de operaciones, han telegrafiado adhiriéndose al acto y lamentando no poder asistir.

Entre los asistentes estaban los embajadores

DE LA REGION

CATARROJA

Analizando hechos

Pensar que por las vías legales, por el sufragio universal, tiene que volver a dominar el fracasado cacique Sanchis Fabra...

Bien sabe usted, Sr. Sanchis Fabra, que su cacicazgo ha terminado aquí, como terminó en España la época inquisitorial de Torquemada y Pedro Arbúes.

Propagar que se derrochará el dinero comprando concurrencias, es otro ensueño infantil que solo produce risa.

El pueblo libre de Catarroja, sólo calcula la verdad de los hechos y dice para sí: ¿Cómo puede volver a dominar Catarroja quien se sembró odio y discordias...

No podrá volver a esclavizar a Catarroja quien en las próximas elecciones se queda con «tres concejales» y la oposición con «cinco», y se tienen que votar ocho, tres en un colegio, tres en otro y dos en el Arrabal.

La oposición sacará triunfante los tres mayorías que equivalen a cinco concejales y Sanchis Fabra, después de hacer un supremo esfuerzo, sacará a fuerza de gastos los tres minorías y se quedará con «seis» concejales en contra de «diez».

Digan lo que quieran el Sr. Sanchis Fabra, el «Percalero» y los «Churros», aun suponiendo que quieren gastar 20.000 duros, la derecha sería la mayoría...

Y más, ¿quienes son esos grupos que puedan gastarse el dinero? No creáis, vecinos de Catarroja, tantas baladronadas, que solo sirven para mantener a los pocos prosélitos que tienen, antes de que los abandonen.

El recurso que los carniceros de ésta presentaron en Valencia, por negarse a satisfacer ciertos derechos legales al arrendador de pesas y medidas, ha sido fallado por el Sr. Gobernador en contra de los carniceros.

La opinión de Catarroja estaba percatada de que tenía razón el arrendador. El Sr. Gobernador ha hecho justicia. El Sr. Sanchis Fabra recurrió a todos los medios, pero no ha tenido bastantes amigos que le apoyaran.

Nuevamente han intentado elevar otro recurso al Sr. Gobernador referente a que había de salirse un concejal perteneciente al colegio del Arrabal, y habían de sortearse tres, y entre ellos salió uno partidario de Sanchis que se hallaba presente como los demás, y no protestó porque el sorteo se verificó ante él, y como se hizo legal y el mismo concejal revisó las boletas y cuanto tuvo a bien; pero como les ha salido adversa la fortuna, recurren al Gobernador sin pedir a la alcaldía copia del acta en que se verificó el sorteo.

En la próxima, nos ocuparemos de las bandas de música y los medios que emplea el cacique Sanchis Fabra y algunos de sus prosélitos, para enganar a algunos incautos.

Corresponsal.

TAUROMAQUIA

La plaza de Jerez

Por acuerdo del Consejo de Administración de la Sociedad de la plaza de Toros de Jerez de la Frontera, se saca a pública subasta el arrendamiento del circo taurino de esta ciudad, por el año 1915.

El precio de arrendamiento será el de diez mil pesetas, y su término el 31 de Diciembre próximo.

Corridas de Córdoba

Ha quedado ultimada la combinación para las corridas de feria.

El 25 de Mayo lidiarán Joselito y Belmonte ganado de Murube; el 26, Manolete, Joselito y Belmonte, toros de Miura, y el 27, Manolete, Celita, Joselito y Belmonte se las enterarán con ocho toros de Pérez de la Concha.

Un torero de cuota

Al nuevo novillero Pedro Pelayo le han pagado la cuota del servicio militar el ganadero sevillano D. Eduardo Miura, la empresa de la plaza de Toros de su país natal y algunos otros ganaderos.

Cuando termine su instrucción toreará varias corridas que ya tiene ajustadas, entre ellas dos en Bilbao, dos en Vista Alegre, dos en Sevilla y una en Baeza.

Manolo Bombita

El diestro Manuel Torres «Bombita» tiene ajustadas cuatro corridas con la empresa madrileña; dos en la primera temporada y dos en la segunda.

Además toreará dos tardes en la feria de Sevilla, tres en Barcelona (Arenas) y una en Andújar.

Las corridas de Santander

Para la organización de las corridas de Santander, la Prensa ha nombrado una comisión, que en breve se trasladará a Madrid para contratar de toreros y compra de ganado.

Tratan de que luzcan su arte ante los cornúpetos, Vicente Pastor, Rafael y José Gómez, Gaona, Belmonte, Cocherito y Celita.

Las de Utiel y Castellón

Para que atorne el día 24 de Junio en la corrida de Utiel que se celebrará con los matadores Cocherito de Bilbao y Juan Belmonte, ha sido contratado el buen torero y excelente matador de toros Sateri II. Auguramos al amigo Cayo un lleno completo con estos tres matadores que tienen justificada su fama.

Hay gran número de aficionados que, dada la facilidad que ha dado la Compañía de los Ferrocarriles del Norte sobre el tren especial que regresará al día siguiente de la corrida de la Magdalena en Castellón, han tomado billete para la gran corrida 6 para la novillada que estropearán los matadores Blanquillo y Manolo Belmonte, el hermano del famoso trianero. Los novillos pertenecen a la vacada de Benjumea.

En Castellón ha despertado gran entusiasmo esta novillada, pues hay grandes deseos de conocer a esta cuadrilla de niños sevillanos y que éste el segundo fenómeno de Jiriana el éxito que consiguió en la novillada del pasado domingo que toreó en Jerez a beneficio de la Asociación de Caridad.

Bien estuvo Pablo Gorgé en el famoso coro del «amor y libertad», que se repitió, y bien Valeriano León y Paco Tomás.

«Dinorah y Hoel» volvió a Clarita Panach las ovaciones de costumbre, especialmente en el aria de la sombra, todo un acierto de la artista, compartiendo los aplausos con Ernesto Hervás. Y llegamos al homenaje.

La señorita Panach, que anoche lució elegantes «toilettes», se presentó vistiendo un traje de mucho gusto y cantó «El canario flautas» del maestro Francisco Andrés. Una composición a propósito para que la beneficiada luciera sus medios vocales, las agilidad de garganta, que le han dado renombre.

Grandes aplausos escuchó al terminar el número, pero la ovación llegó al colmo en la célebre cavatina de «En Sevilla está el amor», pieza que domina Clarita y que dijo de modo primoroso.

Un diluvio de regalos, canastillas y ramos de flores, palomas, palmitos; el público puesto de pie, aplaudiendo y vitoreando a la simpática triple; repetidas llamadas a escena. ¡El delirio!

La beneficiada, muy dueña de sí, muy serena, dijo breves palabras, sentidas y henchidas de gratitud por las consideraciones que le han guardado la empresa, los periódicos y el público en general.

El público aclamó también a los maestros de Clara Panach, Sres. Lamberto Alonso y Clavel, que vieron obligados a saludar desde la orquesta.

Repitió las gracias Clarita, renovándose los aplausos, y pasamos a presenciar la interpretación más completa, de conjunto, que haya podido darse a la bellísima zarzuela «El barbero de Sevilla».

Los tres días de Carnaval, tarde y noche, actuará en este teatro la notable compañía de Carlota Pili y Enrique Rambal, poniéndose en

escena las mejores obras de su repertorio, entre las cuales figura el grandioso drama «La garraca», presentado con espléndido decorado y vestuario nuevo y de cuya obra hace una verdadera creación tan aplaudida compañía.

Por la noche, de una a cinco de la madrugada, celebrará baile de trajes la sociedad «Peña Iris».

APOLO.

Hoy sábado, en este favorecido teatro, el genial artista Frégoil presentará la comedia satírico-musical «Frégoil», en la que Frégoil podrá ser visto dentro de la escena, esto es, hará transformaciones a la vista del público; 18 tipos nuevos presentará en esta producción que ha sido el último gran suceso en París. El primer cuadro tiene lugar en el escenario durante los ensayos; el segundo en los cuartos de los artistas, y el tercero en el escenario figurando estar el público en el fondo del escenario.

RUZAFÁ.

Beneficio de Clarita Panach

Ha sido el acontecimiento de la temporada, una explosión de simpatía hacia la gentil artista, la perla de Alboraya, que en tan poco tiempo y merced a las privilegiadas condiciones con que la dotó la Naturaleza, ha conseguido por entero el favor del público.

Clarita Panach no es una empuñada, como proclaman, llevados del cariño que le profesan, sus idólatras amigas y sus admiradores—entre éstos nos contamos—, pero tiene rasgos, momentos eminentes que justifican el frenesí de los espectadores, aparte la ingeniosidad y la modestia de la triple de diecisiete años, cualidades a las que debe buena parte de sus éxitos.

Anoche fué para la novel cantante noche de gloria. Desde las primeras horas de la mañana fué cerrada la taquilla, y con la gentuza que no pudo alcanzar ni siquiera la plebeya entrada general, hubiera podido llenarse otro teatro. El lleno del beneficio de la Panach no tiene precedentes: media Alboraya invadía el popular coliseo.

Una ovación entusiasta y prolongada acogió la presencia de Clarita en «Bohemios», que cantó con regular fortuna, pues la obra no se adapta del todo a sus facultades. Además, allí, salvo excepciones, todo estaba desmentado.

Se aplaudió a la beneficiada en el aria de salida y en los dúos con el tenor, el Sr. Cháquez, de voz bonita, pero tan cortita y de tan escaso volumen, que apenas se oía.

Bien estuvo Pablo Gorgé en el famoso coro del «amor y libertad», que se repitió, y bien Valeriano León y Paco Tomás.

«Dinorah y Hoel» volvió a Clarita Panach las ovaciones de costumbre, especialmente en el aria de la sombra, todo un acierto de la artista, compartiendo los aplausos con Ernesto Hervás. Y llegamos al homenaje.

La señorita Panach, que anoche lució elegantes «toilettes», se presentó vistiendo un traje de mucho gusto y cantó «El canario flautas» del maestro Francisco Andrés. Una composición a propósito para que la beneficiada luciera sus medios vocales, las agilidad de garganta, que le han dado renombre.

Grandes aplausos escuchó al terminar el número, pero la ovación llegó al colmo en la célebre cavatina de «En Sevilla está el amor», pieza que domina Clarita y que dijo de modo primoroso.

Un diluvio de regalos, canastillas y ramos de flores, palomas, palmitos; el público puesto de pie, aplaudiendo y vitoreando a la simpática triple; repetidas llamadas a escena. ¡El delirio!

La beneficiada, muy dueña de sí, muy serena, dijo breves palabras, sentidas y henchidas de gratitud por las consideraciones que le han guardado la empresa, los periódicos y el público en general.

El público aclamó también a los maestros de Clara Panach, Sres. Lamberto Alonso y Clavel, que vieron obligados a saludar desde la orquesta.

Repitió las gracias Clarita, renovándose los aplausos, y pasamos a presenciar la interpretación más completa, de conjunto, que haya podido darse a la bellísima zarzuela «El barbero de Sevilla».

Los tres días de Carnaval, tarde y noche, actuará en este teatro la notable compañía de Carlota Pili y Enrique Rambal, poniéndose en

Si admirable estuvo Patrio León, no le fueron a la zaga Pablo Gorgé, Valeriano León, y Ernesto Hervás, acertadamente secundados por Carmen Mejía y Carmen Collado. Hubo allí «camelos» y licencias, pero rebozantes de gracia e ingenio que produjeron ruidosas cargadas, aplausos y llamadas al proscenio.

Un verdadero acierto. Hemos dejado para final el hablar de la beneficiada, que sorprendió agradablemente al público por su desenvoltura para andar por escena, su aplomo y el donaire con que interpretó la «Delirio». Esto como actriz, pues como cantante casi huelga decir que una obra como ésta, pinturalesca para lucir la señorita Panach sus habilidades, había de proporcionarle un nuevo triunfo. El dúo con el barítono Hervás lo cantó briosamente, a pesar de la natural fatiga, y en la graciosa polonesa escuchó otra de las grandes ovaciones de la noche.

Noche de gloria para la artista valenciana, que guardará grato recuerdo de su beneficio. Una Clarita Panach a los muchos aplausos que recibió el nuestro fervoroso y nuestra felicitación.—S. A.

Hoy se repite el beneficio de Clarita Panach a petición del mucho público que no pudo asistir por falta de localidades y entradas.

BSLAVA. En las funciones de las seis de la tarde y 9.45 de la noche, que se celebrarán hoy en este teatro, se pondrá en escena la hermosa comedia en tres actos y un prólogo, de V. Sardou, traducción de D. Pedro Gil, «Madame Sans Gêne, ó la corte de Napoleón», magnífica obra hace muchos años no representada en Valencia.

«La corte de Napoleón», que ha sido ensayada muy escrupulosamente por el primer actor Francisco Fuentes, será representada atendiendo y cuidando todos los detalles apropiados a la época en que se desarrollaron los interesantes episodios que tan admirablemente reproduce V. Sardou en su bella comedia.

Cine Moderno. «Aquila» no defraudó nunca las esperanzas del público. El estreno de ayer de esta marca, titulado «El maritón de Yucá», fué un verdadero éxito, una película recomendable por todos conceptos; su asunto, basado en un cuento fantástico, tiene un interés nada corriente; su presentación es sumptuosa y en su interpretación toman parte precoces artistas en miniatura. Auguramos muchos llenos a esta empresa hoy y mañana, únicos días que se exhibirá.

Cine Romea (San Vicente, 106). El programa de hoy tiene un gran atractivo. Además de exhibirse «Corazón lacrado», 13 de la serie de extraordinario éxito «La señorita del misterio», película que ha llamado poderosamente la atención, se estrena «Max-Linder en el convento». Es una cinta en dos partes, y como todas las de este notable actor, será grandiosísima. El repertorio que este artista posee es tan extenso que él solo podría llenar el cartel durante algunos días y siempre teniendo aceptación.

Gran Kursal. Hoy abrió sus puertas en el mismo punto en que estaba el Palacio de Cristal. Los nuevos empresarios plantean el negocio al estilo catalán. La entrada en el local es gratis, sólo viene obligado el concurrente a efectuar en el salón una consumación, y suponiendo que ésta sea café, resultará que por 30 céntimos, además del café, desfilarán ante él nada menos que 20 artistas de variedades.

Anoche asistimos al ensayo general, y por el podemos afirmar que entre las 20 artistas las hay muy hermosas y de excelente tónico. Esta nueva forma de explotar el negocio de variedades, suponemos que será de excelentes resultados para la empresa.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES. Juventud Instructiva de Unión Republicana. —La junta directiva de esta entidad, deseando satisfacer al elemento joven, ha organizado los bailes de trajes del presente Carnaval, en los

días 14, 15, 16, 20, 21, de diez a dos y media de la madrugada, con todo el esplendor y acierto que requieren los mismos.

El salón aparecerá artísticamente adornado, hallándose expuestos en elegante vitrina los artísticos lazos y regalos con que serán obsequiadas las jóvenes que luzcan mejor disfraz.

Casino de Unión Republicana del distrito de la Merced.—Este Centro celebrará los bailes de Carnaval los días 14, 15 y 16 de Febrero.

Casino Republicano del distrito del Museo (Corona, 2).—Esta Sociedad pone en conocimiento de los socios que los días 14, 15, 16 y 21 del actual, celebrará los acostumbrados bailes de máscaras.

Ateneo Valenciano.—En los días 13, 14, 15, 16, 21 del presente mes, celebrará bailes de trajes.

Asociación de Obreros en General.—Celebrará cuatro grandes bailes los días 14, 15, 16 y 21 del presente mes.

Sociedad Artística Juventud Bohemia.—Celebrará bailes de trajes los días 14, 15, 16 y 21, de diez de la noche a dos de la madrugada, en su domicilio social, Balmes, 37.

Casino Republicano Universal (Camino del Grao).—Celebrará los bailes de Carnaval los días 14, 15, 20 y 21.

La Sociedad «Olimpia».—Celebrará grandes bailes de máscaras los días 13, 14, 15, 16, 20 y 21 del corriente.

Círculo Instructivo Electricista.—Celebrará bailes los días 14, 15, 16, 20 y 21, en los que se otorgarán lazos y premios a los mejores disfraces.

Tercera de Unión Republicana.—Celebrará bailes de máscaras los días 14, 15, 16 y 20 de 4 y media a siete y media, por la tarde, y de nueve a una, por la noche.

Círculo Instructivo Radical. Caballero (Libertad, 51).—Celebrará baile de trajes los días 14, 15, 16 y 20.

Centro de Unión Republicana (Universidad).—Celebrará grandes bailes de Carnaval los días 14, 15, 16 y 20, otorgándose lazos a las mejores máscaras.

Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio.—Celebrará bailes familiares los tres días de Carnaval, en su nuevo domicilio social, Samsnigo, 11, a las diez de la noche.

Cooperativa Valenciana.—Celebrará cuatro bailes los días 14, 15, 16 y 21, de diez de la noche a dos de la madrugada.

Los XX.—Celebrará bailes de trajes los días 14, 15, 16 y 21 del actual, de diez de la noche a tres de la madrugada.

Casino Republicano Federal de Ruzafa.—Celebrará grandes bailes de máscaras los días 14, 15, 16 y 21 del presente, amenizados por una brillante banda de música.

El Micalet.—Celebrará bailes de máscaras los días 14, 15, 16, 20 y 27 del corriente y 6 de Marzo.

Casino Republicano Radical Vega Baja.—Celebrará grandes bailes de máscaras los días 14, 15, 16 y 20 del corriente, de diez de la noche a tres de la madrugada.

La Granja.—Celebrará esta noche de diez a una de la madrugada un gran baile a beneficio de la Banda de música, el cual será amenizado por 20 profesores.

También celebrará bailes los días 14, 15 y 16, de cuatro a ocho de la tarde y de diez a una de la madrugada.

Centro Instructivo Republicano (Libertad, 54, Caballero).—Celebrará bailes de Carnaval los días 14, 15, 16 y Piñata 20 del actual, de diez a tres de la madrugada.

Casino Radical Español (Pelliceros, 1).—Organizado por el elemento joven de esta sociedad, se celebrará mañana de diez de la noche a dos de la madrugada, un baile de máscaras.

Sociedad de maestros barberos económicos La Defensa.—Celebrará baile familiar los días 14, 15, 16 y 21 del presente mes, de nueve y media a una de la madrugada.

Coniferos y Pasteleros.—Celebrará baile de máscaras familiar los días 14, 16, 21 y 28 del corriente, en su casa social, Ensanz, 26, desde las nueve y media de la noche hasta la una y media de la madrugada.

Casino «El Avance».—Celebrará bailes de máscaras los días 14, 15 y 16 del corriente, de diez de la noche a dos de la madrugada. Se darán como premios magníficos lazos

a las mejores máscaras que se distingan en sus disfraces.

Sociedad de Maestros Peluqueros y Barberos.—Celebrará bailes de Carnaval los días 14, 15, 16 y 21, de nueve y media a dos de la madrugada.

Casino Republicano «El Cantonal».—Celebrará bailes de máscaras los días 14, 15, 16 y 20 del actual.

Círculo Instructivo de Unión Republicana (Angeles, 6).—Este Círculo, como en años anteriores, celebrará bailes de máscaras los días 14, 15, 16 y 20 del corriente, de nueve y media de la noche a una de la madrugada.

Habrà servicio de café y restaurant.

Las Germanias.—Celebrará grandes bailes de máscaras los días de Carnaval, de diez a dos de la madrugada.

Círculo Republicano «El Faro».—Esta importante sociedad del distrito del Puerto celebrará grandes bailes de Carnaval los días 14, 15, 16 y 20 del actual, de diez de la noche a tres de la madrugada.

Como de costumbre, en todos los Casinos se regalarán hermosos premios y lazos a los mejores disfraces.

Para poder acudir los socios a todos estos bailes, es rigurosamente indispensable la presentación del recibo del mes corriente.

Puerto

Buques entrados el día 12

VAPORES.—Cabo San Antonio, de Marsella, con cargo general; Menorquín, de Barcelona, con cargo general; Balear, de Ibiza, con cargo general; Henry-Gerlinger, de Gibraltar, con lastre.

Despachados el mismo día VAPORES.—San Fulgencio, para Londres, con cargo general; Aalesund, para Lisboa, con lastre; Balear, para Ibiza, con cargo general; Cabo San Antonio, para Bilbao, con cargo general.

Balandra San Pedro, para Orán, con cargo general.

MERCADOS DE NARANJA

Telegramas recibidos de J. C. Houghton y C. por Beltrán M. Payne:

NARANJAS 420, de 7- a 8-6. 714, de 6- a 7-6. 420, defectuosas, de 4-6 a 6-.

Los vapores «Lorenzo» y «Lys» no descargarán hasta la semana entrante.

CEBOLLAS Los 4s., de 8-6 a 9-. Los 5s., de 10-3 a 10-9.

NARANJAS Ofrecidas 15.000 cajas. 420, de 7-6 a 9-6. 714, de 7-6 a 9-6. 1.064, de 9-9 a 11-.

ESPECTÁCULOS

Teatro de la Princesa.—A las 9.—Gran festival a beneficio de Santiago Carrero. Cine y 20 atracciones. Gran batalla de serpientes y confetti.

Teatro Ruzafa.—A las 5.30.—Función a beneficio del monumento al Dr. Moliner.—A las 8.30.—Repeticion del beneficio de la triple Ilustre Clarita Panach.—Bohemios, Dinorah y Hoel, Romanzas por la beneficiada y El barbero de Sevilla.

Esclava.—A las 6 y 9.45.—Madame Sans Gêne ó la corte de Napoleón.

Selón Nuevedades.—De 6 a 8 sesión permanente de cine y 4 notables artistas a 0.30 pesetas preferencia y 0.15 general.—A las 10 y 11.30, cine y los artistas: Adelfa Marturel, Sitául, Bella Friné, Dora Saavedra y La Criollita.

Cine Romea (San Vicente, 106).—Todos los días grandes estrenos de películas.—Sesiones continuas desde las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.

LOECHES

AGUA MINERAL NATURAL

PURGANTE

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.—Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, y especiales de la mujer, etc.

DEPÓSITO: JARDINES, 15, MADRID

MÁQUINAS «GRITZNER» PARA COSER

Pi y Margall, números 12 y 14.—Teléfono 48.—Valencia



Stower Record. Escritura visible, magnífica y perfectamente aliñada con cambios de rapidez.



BICICLETAS GRITZNER y HOPPER. Motocicletas con cochecito lateral 4, HP., pesetas 1.900



Nuestra bobina central es la única que borda sin cambiar piezas; sólo con tocar un resorte queda en disposición de bordar.



Gramófonos. Desde 50 pias. en adelante, de las mejores marcas conocidas hasta la fecha. Discos

VAPORES COMBINADOS

Correos de Africa y A. Ferrer Peset Hms.

Servicio diario para los puertos de Italia. Para carga y pasaje dirigirse a A Ferrer Peset y hermanos, Muelle, 12.—Teléfono, 3.061, Grao.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS especialmente propios para el transporte de fruta y vino

Para GLASGOW y LIVERPOOL El vapor PINTA saldrá el 20 de Febrero

Para LONDRES El vapor ALVARADO saldrá el 16 de Febrero

El vapor ALUQUE saldrá el 18 de Febrero

El vapor ELLEN saldrá el 20 de Febrero

Para NEWCASTLE El vapor THYRA saldrá el 28 de Febrero

Para HULL El vapor CAMBERWELL saldrá el 18 de Febrero

Consignatarios señores Mac-Ardures y compañía, Llano del Remedillo, letras A G, entresuelo (challán) frente a la Gloria.

A tots en cheneral. ¿Volen menchar be y barato? Visiten «La Central» del carrer dels Transis, núm. 4, a honse se servixen renobrats cuberts de 1 a 150 pesetas. També tenim abonos desde 250 pesetas 30 menchas y hospedaches molt baratos. Proben y es convenserán.

Sabañoses!

Usando el incomparable «BALSAMO TROPICAL»

del Dr. Cuerda, se evita su ulceración y desaparecen rápidamente. Si están ulcerados, los cicatriza y cura en pocos días. (Gran éxito! Frasco, 75 céntimos. En Valencia: G. Contat, plaza del Mercado, 72.

Se venden varias puertas, rejas y ventanas, procedentes de derribo y particulares; estanterías, mostradores, vastidos, botas, y barriles, depósitos de aceite, tapaderas de metal, mesas y vajadores de metal, escarpates, máquinas para coser usadas y toda clase de enseres para establecimientos, como retomas por cuenta de la casa para los mismos. Calle del Torno, 48, Valencia.

Virginidad. Estado de la mujer púber que no ha conocido varón. Signos que la prueban y medios con que se simula. Con láminas, a 4 pesetas. Librería de Aguilar, calle de Caballeros, 1, Valencia.

Virginitat. Estado de la mujer púber que no ha conocido varón. Signos que la prueban y medios con que se simula. Con láminas, a 4 pesetas. Librería de Aguilar, calle de Caballeros, 1, Valencia.

VENUS SENSUAL. Fisiología del amor natural y contra natural, abusos onánicos, etc., a 5 pesetas. Librería de Aguilar, Caballeros, 1, Valencia.

COMPRA-VENTA. Hay para la venta varias estanterías y mostradores, dos de mármol, una gran partida de toneladas de todas medidas, de roble; dos mesas de carnicero y dos para la venta de gallina, molinos de café y chufa, heladores, un gran surtido de tapaderas de metal, varios depósitos para aceite, varios escarpates y varias puertas de cristales. Almacén: Espinosa, 10, bajo.

BILLARES. Se venden tres usados, sistema moderno, en buenas condiciones de precios. A. Calabug, San Vicente, 235.

LA CAMISA MODELO San Vicente, 56. Gran liquidación por reforma de local, 40 por 100 de rebaja en los trajes interiores de lana y algodón. Camisas, paraguas y un completo y estenso surtido en corbatas de todas las formas.

Vapores de los Sres. Ibarra y Com